

Vyžlovský zpravodaj

Číslo 2 rok 1999

Zpráva z veřejného zasedání Obecního zastupitelstva konaného dne 19. 4. 1999

Starosta obce přivítal přítomné občany, seznámil je se všemi členy obecního zastupitelstva a zároveň představil předsedy jednotlivých komisí.

Zástupce starosty obeznámil všechny přítomné s průběhem činnosti nového zastupitelstva od počátku jeho práce do nynější doby dle zápisu, dále přečetl všechny členy jednotlivých komisí.

Zprávu ze stavební komise přednesl předseda komise pan Sláma:

- rekonstrukce čp. 57 (bývalá MŠ), výběrové řízení pro firmy, průběh rekonstrukce
- oprava komunikací v obci
- vodní nádrž „CIHELNA“ a její oprava

Ing. Krchov přednesl zprávu z činnosti obchodní komise:

- koupaliště a provoz
- úprava hořejší křižovatky (bariera pro ochranu zastávky)
- výzva občanům k platbě daní do obce

Účetní obce Vyžlovka slečna Březinová přečetla rozbor hospodaření obce za rok 1998 a za I. Q 1999.

Starosta obce pan Janeček dále vysvětlil občanům:

- platby za dopravní obslužnost na Okresní úřad Kolín
- placení školného za místní děti navštěvující ZŠ v jiných obcích
- problémy ohledně nově vydané vyhlášky č. 1 o čistotě a pořádku v obci
- výstavbu ČOV a kanalizačního řádu dle etap a finančních prostředků

Diskuse se týkala především odvozu fekálií, čistící stanice, úprav ploch pro parkoviště ke koupališti, oprav místních komunikací a diskoték v motorestu na křižovatce.

Veřejné zasedání OZ Vyžlovka uzavřel starosta obce pan Václav Janeček poděkováním přítomným za účast a za příspěvky do diskuse.

Tohoto prvního veřejného zasedání nového zastupitelstva se zúčastnil velký počet našich občanů, kteří tím projevíli zájem o dění v obci, což nás mile překvapilo a všem, kteří navštívili naše zasedání, děkujeme.

INFORMAČNÍ SERVIS

POZOR!

Obecní úřad Vyžlovka vypisuje konkurs na výběr vstupného a úklid plochy i sociálního zařízení místního koupaliště.

Zájemci hlase se do 20. 5. 1999 na OÚ Vyžlovka.

SK Vyžlovka oznamuje občanům, že si opět v letošním roce mohou zahrát tenis, kurty jsou již v provozu.

Objednávky na telef. Čísle 0203/677451 v době PO - ČT 13 - 16 hod.
PÁ - NE 10 - 18 hod.

VĚSTNÍK sociální komise, aneb co se děje kolem občanů:

V měsíci květnu oslaví **významné narozeniny** tyto občané Vyžlovky:

75 let	Chmelíková Marie	- 24. 5. 1924
	Jirásková Anežka	- 30. 5. 1924
	Sláma František	- 29. 5. 1924
70 let	Štumpová Jaroslava	- 23. 5. 1929
	Štumpa Jaroslav	- 13. 5. 1929

Obecní úřad blahopřeje Všem jmenovaným občanům mnoho zdraví a životního elánu do dalších let.

* Setkání důchodců

V prvním čísle Vyžlovského zpravodaje jsme oznámili, že bude setkání důchodců. Znovu připomínáme všem datum konání 20. května 1999 (čtvrtek) v 18.00 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu.

Všichni, kteří se chtějí zúčastnit, jsou srdečně zváni.

Uzávěrka oznámení účasti je 14. května 1999.

Také trochu historie:

Vyžlovka,

kdysi Vyžlantice či Vyžlanice, nazvaná buď po nějakém Vyžlanici nebo od slova vyžle.

Toto známé letovisko s rozsáhlými lesy leží na vysoko vyvýšené planině 433 m n. m.. Za krále Václava IV. Tu byli prý chováni lovečtí psi, vyžlata, v lovcím záměčku, který stával na místě dnešní výsadní Bejšovcovy hospody. Dvorem této hospody vedla také původní stará libečká obchodní stezka a cesta z Prahy na Kutnou Horu. Držiteli hospody bylo dáno právo vybírat tu mýto. V letech 1909-1911 byla z Vyžlovky přes Jevany na náklad knížecí správy zbudována nynější okresní silnice do Sázavy.

Měli tu vily četní Pražané. Prvou velkou vilou s největší zahradou tu měl univerzitní profesor Dr. Bohumil Němec.

Odbočíme-li před Bejšovcovou hospodou na štíhlickou cestu do polí, uzmíme na východě věžatý Kostelec a Lipany s mohylou a na severu nejen střední Polabí, ale celý český sever: Sedlo, Orl. Hory a Krkonoše se Sněžkou.

Pod vrchem Poštolkou je krásný, ale bahnitý a 4.51 ha veliký rybník Pařez rázu šumavského jezera. Byl zarostlý rákosím, puškvorcem, lakušníkem, šípatkou a kosatcem. Velkolepý je však rybník Vyžlovák, největší to rybník na Černokostecku. Je 403 m n.m. a měří 22.46 ha. Okrašlovací spolek na něm kdysi zřídil pohodlnou plovárnu s kabinkami. U hráze je 8m hluboký.

Nad Vyžlovákem, jdeme-li od jeho středu vzhůru do voděradského polesí, jsou v lesní trati „Řeznici“ zříceniny staré kovárny, ve které se pracovalo před 50 lety. Brousili a opravovali tu kamenické náčiní, neboť nedaleko byly lomy. Na Vyžlovce nad Poštolkou byla štěrkovna s drtičem, kterýžto podnik patřil kosteleckému staviteli V. Zourkovi. Nedaleko Staré cesty vedoucí do Kostelce bylo v lese Spáleném množství mohutných mohyl z hradištní doby, nasypaných z čistého písku.

Na Vyžlovce bývá sice na 100 deštivých dní, ale zvláštní povaha půdy působí, že je tu hned zase sucho.

Pokračování příště.

